

共产党人的信仰

陈慧芳

昨晚做梦又梦到高考场,考卷上写着从《悬崖之上》感悟共产党人的信仰

周末,与老公相约去看《悬崖之上》。这是由张艺谋执导的一部谍战电影,故事主要讲述了在“九一八事件”后,张宪臣、楚良、王郁、小兰四名在苏联进行过特训的特工回国,去往哈尔滨,在严峻考验下与敌人斗智斗勇,完成一个代号为“乌特拉”的秘密行动的故事。

“雪白的花,生在那悬崖,勇士的鲜血一遍遍染红了它。永恒的心,奔赴的天下,有信仰的孩子多梦家。”主题曲响起,电影随之落幕,可影片中的一幕幕仍萦绕在我脑海。除了令人心惊肉跳的剧情之外,电影中那些革命先烈们在曾经黑暗的密室之内,仍然努力坚持着寻找曙光的方向,他们把活着的希望交给别人,将最后一颗子弹留给自己,用行动证明信仰至上,带给我无限的震撼与感动。

战争是残酷的,在那个动荡的年代,生死前途都是随机的未知数,谁也不知道未来会怎么样,谁也不知道你的坚持是否会换来收获。信仰至上,就是“深入龙潭虎穴,坚守隐蔽战线”的忍辱负重。“四一二”反革命政变后,周恩来同志首次提出建立中央特科作为党的秘密机构,自此中国共产党第一个专业情报保密机构正式成立,练就了一批批优秀的中国共产党特工。沈安娜在国民党核心潜伏十四年,在蒋介石身边搜集大量重要情报;张露萍十八岁潜入敌人特务机关,不慎被捕后仍保守党的秘密;熊向晖及时上报国民党闪击延安的重要情报,为我党部署决策争取更多时间。正是无数中国共产党人深入龙潭虎穴,潜伏暗战,用热血和生命铸就了一段段隐蔽战线的传奇。敌人的内部,是最阴险、最黑暗的地方,面对敌人的无端猜忌、亲人的无心误解、战友的无辜牺牲,他们的每一步都走在刀尖上,经历着带血的疼痛,在取舍之间做出艰难抉择,稍有不慎都可能付出生命的代价。

虽然信仰不是万能的,也会受到来自于天性感情的巨大冲击,被严重动摇,但它却可以在人的精神意志可

控的情况下强行压过天性。这种信仰的不完美,这种“不惜扭曲自我本性也要贯彻信仰”的精神力,反而揭示了这些人信仰的强大。片中格外打动人的一幕是,张宪臣和王郁约定,“活下来的去找孩子”。父母对孩子的牵挂体现出真实到让人心痛的悲情,虽然经过苏联特训的间谍,他们会压抑住本能的情感,王郁直到最后一刻才爆发出的眼泪,让我突然发现,他们也是会伤心会流泪的普通人,在那些孤军奋战的时刻,谁也体会不到他们内心的煎熬。泰戈尔曾说过:“那些把灯背在背上的人,把他们的影子投到了自己前面。”悬崖之上仍有悬崖,荆棘之后仍是荆棘,但漫天风雪拦不住心中的光明,无数战斗在隐蔽战线的共产党人坚信黎明终将来临。

无论是张宪臣、楚良,还是王郁、小兰……历史上找不到这些名字。可你定能找到类似的人和事——只有他们曾在悬崖之上凝视深渊,才撑起后来所有人共同仰望的黎明。而我们,是否也还相信那句简单的老话:“为众人抱薪者,不可使其冻毙于风雪。”影片的最后,周乙对小兰说:“我要你活着看到日出”。谢谢你们的付出,让我能看到黎明看到日出。

无论是艰难岁月,还是盛世今朝,都有人在负重前行,生死暗战,为国家和平安宁、人民美好生活保驾护航,行走于悬崖之上的每一个勇敢的名字,都值得被记住。今天,我们开展党史学习教育,凝视历史,缅怀先烈,就是要厚植理想信念,赓续红色基因,牢牢铭记隐蔽而伟大的他们,矢志不移,初心不忘。

作者单位 工程建设公司



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China



我的太阳

李博

我的太阳
我的太阳
如果没有你无限的光芒
怎会有我生命延续的支撑
怎会有我敢于放飞梦想

我的太阳
我的太阳
如果没有你炽热的温度
怎会有父母溢满幸福的笑容
怎会有兄妹青春高歌的奔放

我的太阳

我的太阳
如果没有你无微不至的呵护
怎会有路人之间问候时的和谐
怎会有万千生灵交心时的欢畅

我的太阳
我的共产党
如果没有你厚实的胸脯
如果没有你硬朗的肩膀
怎会有华夏儿女历久弥坚的自信
怎会有中华民族欣欣向荣

工作单位 洗煤厂



我的幸福生活

刘福旺

新中国成立70多年来,祖国在共产党的领导下,在全国人民共同努力下,旧貌换新颜,发生了翻天覆地的变化,对于我这代人来说,正好赶上了新中国改革开放的开局,我经历过并享受到了改革开放的胜利果实,我的幸福生活也要从这里说起。

我从小出生在农村,当时农村的生活条件很艰苦,村里连个像样的路都没有,房屋一下雨就漏,村里的学校也一样,一下雨就放假。我晚上在昏暗的煤油灯下写作业,用的纸是草纸,还得正反省节省用。那时候我们的主食是玉米窝头,没有蔬菜,咸菜都不舍得吃,经常都是蘸盐水,那时候就盼望过个年,能吃上一顿炖菜和饺子。

到了农忙时节,田里的麦子熟了,人们用镰刀割麦子,一天下来,手上磨起的水泡都能破几次。到了丰收玉米的季节,村里人先把玉米穗掰了,然后再用镢一根一根地把玉米杆刨出来,几亩地要干好多天,玉米收回去再一个一个扒皮,然后再人工脱粒。在党的坚强领导下,政策福利越来越好,百姓的生活也越来越好,逐渐地,我们的生活发生了翻天覆地的变化,家家住上新房子,吃上了白面和新鲜的大棚蔬菜。农忙时节,村里人开始使用收割机,以前过个麦收要两个多月,现在一天直接搞定了,而且小麦直接就有人收购了,都不用往家里拉了,玉米也是专用机械直接收了玉米穗,同时玉米粒也脱出来了,真是方便。以前的时候老百姓种地还要交公粮,我记忆犹新,每次麦收完,得拉上一车粮食去镇上交。现在党的政策好了,农民种地不用交公粮了,国家还鼓励农民种地,每亩地还给补贴呢,大大提高了老百姓务农的积极性。医保方面也建立了农村医保合作社,老百姓都有了医保,看病基本花不了多少钱,有大病了都能给报销了,村里的医疗点也多了很多。以前冬季取暖烧的煤块,不但取暖效果差,还脏的不行,晚上还要记得起来填煤,屋里啥时候都是一层黑煤面,还特别

的呛人。现在冬季取暖全是集中供气,用燃气取暖,干净整洁,安全放心,设定好温度就不用操心了,真是方便。那个时候我上学也非常的苦,学校早晚就是米汤咸菜馒头,有时候馒头蒸不好,又黑又硬,那也得吃,不然就挨饿。中午就是冬瓜汤馒头,上了三年初中,吃了三年的冬瓜汤,现在想起学校食堂那堆得和小山似的一屋子冬瓜,真是感慨万千。那时候学习距离家几十里地了,我都是骑自行车带上一袋小麦去学校称重,然后学校给你兑换相应的饭票,正是长身体的时候,学校的定量饭票根本就不够用,而且没啥蔬菜,都是自己在家带点炸酱老咸菜之类的,我们学校住的是平房,而且是大通铺,用支架撑住几块木板,每个人就那么一点地方,经常因为以占的地方多了,没我地方了啥的起冲突,想起来是真的苦。现在的学校的食宿水平比家里还好很多呢,环境改善了很多,都是标准公寓了。

现在村民的生活也都富裕起来了,村村都通了公路,而且也都安上了路灯,晚上大家都出来遛弯,锻炼身体。县城里到处都是高楼大厦,街道也宽阔了很多。广场上,老人、小孩儿都在玩耍,跳舞、散步、打球……物质生活好了,人们都在追求更高的精神生活。

事实证明,在共产党的领导下,在党的政策的指引下,祖国从最早的一穷二白、科技落后、吃不饱穿不暖,住不上,到现在的改革创新、科技飞速发展、综合国力迅猛提升、脱贫攻坚全面胜利、全面建成小康社会,新中国之所以取得如此巨大的成就,根本原因就在于我们党团结带领人民坚持改革开放,勇于创新、开拓进取。作为新一代的汾西人,我享受到了企业发展带给职工的获得感,也感受到了企业党委给职工的幸福。我将会在以后的工作中,听党话、跟党走,立足岗位,践行新焦煤理念,为企业高质量发展贡献力量,让我的幸福生活一直延续下去。

作者单位 工程公司